

непротивління злу зломъ, такъ какъ въ то время зла уже не будетъ, не отъ кого будетъ терпѣть обидъ и некому будетъ прощать. Не можетъ представиться случая для непротивління тамъ, гдѣ нѣтъ нападеній, обидъ и оскорблений. Если соглашаться съ мнѣнiemъ возражающихъ, то придется вкладывать въ уста Христа такую проповѣдь:

„Вы слышали, что было сказано: око за око, зубъ за зубъ, а Я говорю вамъ: не противьтесь злому въ дни Тысячелѣтія, когда силою воли Бога злыхъ не будетъ, и если кто ударитъ васъ въ лѣвую щеку тогда, когда дратъся никто уже не будетъ, то подставьте ему и правую щеку,—словомъ, примѣняйте всѣ возвышенныя добродѣтели, которыя передаю вамъ, какъ волю Бога, не теперь, когда столько къ тому предстоитъ случаевъ, не теперь, когда ихъ примѣненіе имѣло бы могущественное влияніе на вдовореніе среди людей религіи любви, какъ противодѣйствіе ученію міра; дѣлайте все это не теперь, потому что добродѣтели, указываемыя мною, непримѣнимы на практикѣ при общемъ невѣріи,—міръ слишкомъ золъ,—не стоитъ онъ того, чтобы передъ нимъ расточать такія сокровища благочестія; дѣлайте все это не теперь, а тогда, когда всѣ эти добродѣтели никому и ни на что не будутъ нужны“.

Вотъ до какого безобразія доходять возражатели, старайсь не мытьемъ, такъ катаньемъ выгораживать свои мірскіе законы.

Третье положеніе предполагаетъ, что правила, духовное настроеніе и нравственные обязанности людей во время Хелазмы будутъ иные, чѣмъ тѣ, которыя указаны намъ проповѣдью Нового Завѣта.

Заблужденіе это до того распространено между исповѣдующими христіанство, что на немъ счель своимъ долгомъ остановиться профессоръ Уфамъ. Въ сочиненіи своемъ, озаглавленномъ „Руководство мира“, онъ говорить: